

KRATKE VIJESTI

EU-ov PROJEKT "AGLOMERACIJA DUBROVNIK"

U Ulici kardinala Stepinca u Dubrovniku početkom siječnja 2023. počeli su radovi na investicijskome održavanju vodoopskrbnog cjevovoda, a izvode se u sklopu EU-ova projekta "Aglomeracija Dubrovnik", povijesnoga ulaganja u sustav vodoopskrbe i odvodnje na širemu području Dubrovnika.

Rekonstrukcija vodoopskrbnoga cjevovoda u dužini od 450 metara izvodi se u sklopu Tendera 2 projekta Aglomeracije na relaciji prema hotelu *Neptun*, odnosno na dijelu ulice od hotela *More* do skretanja u Ulicu Iva Dulčića. Investitor je *Vodovod Dubrovnik*, a radove izvodi tvrtka *Texo Moliar*. Postavljanje nove vodnokomunalne infrastrukture pratit će i Grad Dubrovnik izvođenjem instalacija potrebnih za postavljanje stupova javne rasvjete u dužini od 570 metara. Na prethodno neosvijetljenoj dionici bit će izvedeni temelji za ugradnju 14 stupnih mjesta, a uredit će se i asfaltni zastor prometnice. Tijekom izvođenja radova kretanje navedenim dijelom bit će omogućeno uz poštivanje privremene regulacije prometa. Projekt Aglomeracije (Razvoj vodnokomunalne infrastrukture Dubrovnik), vrijedan približno 880 milijuna kuna, će širemu području Dubrovnika u sljedećih nekoliko godina donijeti vodnokomunalni standard kakav grad zaslužuje. Planirani su radovi na više od 40 kilometara vodoopskrbnoga sustava i na 31 kilometru sustava javne odvodnje te izgradnja novih crpnih stanica, vodosprema i ostalih potrebnih objekata te novoga uređaja za pročišćavanje otpadnih voda na Petki, dok je objekt pročištača pitke vode već izgrađen te se trošak njegove izgradnje također refinancira u sklopu projekta Aglomeracije.

Najveći dio ukupne vrijednosti investicije čine bespovratna EU-ova sredstva iz Kohezijskoga fonda, dok će preostala

potrebna sredstva osigurati Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, *Hrvatske vode* te *Vodovod Dubrovnik*. ■

POVEĆANA ALOKACIJA ZA ENERGETSKU OBNOVU VIŠESTAMBENIH ZGRADA

Odlukom ministra od 27. prosinca 2022. povećana je alokacija za Poziv na dostavu projektnih prijedloga "Energetska obnova višestambenih zgrada", kojom je ukupan raspoloživi iznos bespovratnih sredstava za dodjelu u sklopu tog poziva povećan s 39,8 milijuna eura na gotovo 43,8 milijuna eura. Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine (MPGI) izvijestilo je da će povećanje alokacije omogućiti sufinanciranje dodatnih prihvatljivih projektnih prijedloga s rang-liste Odbora za odabir projekata prema ostvarenome broju bodova. Postupak dodjele za sve projektne prijedloge koji će biti obuhvaćeni povećanjem alokacije Poziva nastavit će se pod jednakim, odnosno nepromijenjenim uvjetima. Podnošenje novih projektnih prijedloga nije moguće. U MPGI-u podsjećaju kako je u sklopu Poziva s korisnicima potpisan 91 ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava. Ukupna je vrijednost 91 projekta nešto viša od 63,8 milijuna eura (gotovo 481,1 milijun kuna), od čega više od 39,5 milijuna eura (297,9 milijuna kuna) čine bespovratna sredstva iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026. godine. Te višestambene zgrade nalaze se u 18 hrvatskih županija. Najviše ih je, njih 16, u Karlovačkoj županiji.

Za energetska obnova zgrada javnoga sektora sklopljen je ugovor s Agencijom za pravni promet i posredovanje nekretninama vrijedan čak 33 milijuna eura (250 milijuna kuna). Time je do sada ugovoreno gotovo 93 milijuna eura (700 milijuna kuna) od 133 milijuna eura (milijarda kuna) raspoloživih bespovratnih

sredstava iz Mehanizma za oporavak i otpornost u sklopu investicije C6.1.R1-I1 Energetska obnova zgrada za višestambene i javne zgrade neoštećene u potresu. Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt "Energetska obnova zgrada javnog sektora ugovaranjem energetske usluge" potpisan je 28. prosinca 2022.

Prema tome ugovoru, bespovratna sredstava namijenjena su energetska obnovi zgrada javnoga sektora koje nisu oštećene u potresu i nemaju konstruktivna oštećenja zbog nekog drugog uzroka i u kojima se obavlja društvena djelatnost. Obnova će biti provedena ugovaranjem energetske usluge, primjenom mjera energetske učinkovitosti i korištenjem obnovljivih izvora. To bi trebalo rezultirati uštedom na godišnjoj potrebnoj toplinskoj energiji za grijanje (QH,nd) od najmanje 50 posto i uštedom na godišnjoj primarnoj energiji (Eprim) od najmanje 30 posto u odnosu na stanje prije obnove za svaku pojedinačnu zgradu ili kompleks zgrada. Pritom će se primjenjivati integrirani pristup, uz uspostavljanje zdravih unutarnjih klimatskih uvjeta i provođenje horizontalnih mjera kao što su ugradnja novih odnosno rekonstrukcija postojećih elemenata pristupačnosti te ugradnja elemenata zelene infrastrukture, održive urbane mobilnosti i elektromobilnosti. Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine najavilo je da će u sklopu tog projekta biti obnovljeno najmanje 104.000 m² građevinske bruto površine javnih zgrada. ■

POTPISAN UGOVOR ZA IZRADU PROJEKTNE DOKUMENTACIJE ZA VODOOPSKRBNI SUSTAV LIČKA JASENICA – RAKOVICA – NP PLITVIČKA JEZERA

U Općini Rakovici 12. siječnja 2023. svečano su potpisani ugovori "Izrada projektne dokumentacije vodoopskrbnog

KRATKE VIJESTI

sustava Lička Jasenica – Rakovica – NP Plitvička jezera” vrijedni 1,3 milijuna eura bez PDV-a. *Hrvatske vode* sufinanciraju izradu navedene dokumentacije s 80 posto iznosa, a projektiranja bi trebalo trajati do 18 mjeseci. Projektom se planira riješiti tridesetogodišnji problem vodoopskrbe područja općina Saborskog, Rakovice i Plitvičkih Jezera, čime bi konačno došao kraj redukcijama u opskrbi vodom navedenog područja.

Potpisivanju ugovora nazočili su saborska zastupnica i izaslanica predsjednika Sabora Republike Hrvatske Nada Murganić, državni tajnik i izaslanik predsjednika Vlade Republike Hrvatske Mario Šiljeg, državni tajnik Ministarstva obrane Republike Hrvatske Branko Hrg, županica Karlovačke županije Martina Furdek Hajdin, načelnik Općine Rakovice Mihovil Bičanić, generalni direktor *Hrvatskih voda* Zoran Đuroković, zamjenik generalnoga direktora *Hrvatskih voda* Davor Vukmirić i direktor *Vodnogospodarskog odjela za srednju i donju Savu* Davorin Piha. ■

NOVE INVESTICIJE U NEDELIŠČU U 2023. GODINI

Općina Nedelišće objavila je popis aktualnih projekata koji se grade ili će se graditi u 2023. Nakon velikih kapitalnih investicija koje su u Općini Nedelišću dovršene krajem ljeta 2022., Vatrogasnog doma Nedelišće u vrijednosti većoj od 597.000 eura te uređenja središnjega dijela naselja Slakovca u vrijednosti pola milijuna kuna, radovi u ostalim naseljima Općine nastavljani su u jesen 2022. Počela je gradnja dvaju dječjih igrališta. U Dunjkovcu, u naselju Ciglenicama, bit će izgrađeno moderno igralište vrijednosti približno 25.000 eura koje će sigurno obradovati mnogobrojnu djecu koje u tome dijelu Dunjkovca ima sve više. Drugo igralište vrijednosti približno 21.000 eura gradi se u Trnovcu, kod novoobnovljene kapele Majke Božje Snježne. Mališani će

tako u središtu Trnovca imati svoje mjesto za igru, a to je novi korak u daljnjemu razvoju središta naselja. Naime, uz već obnovljeni Dom kulture, sljedeće godine kreće se u rekonstrukciju prostorija NK-a Trnovec. U Črečanu je dotrajali sustav grijanja pomoću samostojećih peći zamijenjen novim centralnim sustavom vrijednosti približno 8.000 eura. U tijeku su soboslikarski radovi te će time Dom kulture u Črečanu biti potpuno spreman za predstojeću zimu.

U Macincu se nakon dugo vremena ulaže u Dom kulture. U prizemlju se uređuje prazan prostor koji će biti ponuđen u najam, dok se na katu obnavljaju četiri prostorije koje koriste Udruga Maxenca i mjesni odbor. Uređuju se i dvije prostorije koje će biti dane na korištenje mladima. U tijeku su podopolagački, soboslikarski i elektroinstalaterski radovi ukupne vrijednosti približno 43.000 eura koje uz Općinu Nedelišće sufinancira Međimurska županija. To je ulaganje početak revitalizacije Doma kulture Macinec koji već dugi niz godina vapi za obnovom.

U Puščinama traju veliki radovi, rekonstruirati se nasip, a počela je i rekonstrukcija Vatrogasnoga doma u središtu naselja. Na igralištu Peski izvedeni su radovi na planiranju, humusiranju i zatravljenu, a predstoji sadnja drveća. U Dravskoj ulici bit će postavljena kamera za nadzor brzine kako bi se zaštitili svi sudionici u prometu. UNICEF-ov resursni centar dovršen je, a osim za potrebe njihova tima prostor će se moći koristiti za potrebe programa predškole. Dovršava se i projektno-tehnička dokumentacija za energetska obnova Doma kulture u Gornjemu Hrašćanu uz koji će biti izgrađeno i parkiralište s dodatnim sadržajima. Pripremaju se i projekti za uređenje parka u središtu Gornjeg Kuršanca, za pješачku stazu u Slakovcu od Čige do izlaza iz naselja, za uređenje parkirališta kod Doma kulture u Pretetincu i za rekonstrukciju nepre-

glednog zavoja u Ulici Vladimira Nazora u Nedelišću. ■

EDUKACIJA “DIGITAL DGNB CONSULTANT TRAINING”

Zgrade u Europskoj uniji troše otprilike 45 posto energije i proizvode otprilike 40 posto stakleničkih plinova. Također, odgovorne su za 35 posto potrošnje građevnoga materijala te za 35 posto proizvodnje otpada u graditeljskome sektoru. *Hrvatski savjet za zelenu gradnju* – GBC već dugi niz godina educira opću i stručnu javnost o prednostima održive gradnje te o korištenju međunarodnih certifikata. U tijeku su razvoj i implementacija DGNB sustava koji će biti prilagođen hrvatskome tržištu.

U današnje vrijeme investitori i vlasnici zgrada pokazuju sve veći interes i potrebu za DGNB certifikatom zelene gradnje i zato *Hrvatski savjet za zelenu gradnju* redovito organizira digitalnu, petodnevnju edukaciju na engleskome jeziku namijenjenu projektantima, inženjerima raznih tehničkih struka, investitorima, proizvođačima građevnoga materijala, *developerima*, vlasnicima nekretnina, bankarima, predstavnicima javnoga i akademskoga sektora te drugima.

DGNB sustav certificiranja jest njemački alat za planiranje i optimizaciju projekata s holističkim pristupom koji ne razmatra samo ekološki aspekt zgrade, četvrti ili interijera, već jednako uzima u obzir društveni i ekonomski aspekt. Najnapredniji je sustav na globalnoj razini zbog sveobuhvatnoga pristupa te jedini certifikat koji jednaku važnost daje ekonomskome i ekološkome aspektu održivih zgrada. Jedini je u skladu s EU-ovim regulativama i normama te ne zahtijeva usklađivanje dokumentacije za europsko tržište. Sustav je usklađen s europskom Uredbom o taksonomiji, koja čini klasi-kacijski okvir, odnosno određuje kriterije za ocjenu održivosti budućih ekonom-

KRATKE VIJESTI

skih aktivnosti. To je posebno važno za investitore jer gradnja na takav način predstavlja manji rizik financiranja i nižu kamatu, što automatski oslobađa kapital za daljnje ulaganje.

DGNB sustav razlikuje se od svih certifikata i na temelju procjene životnoga ciklusa zgrada koja uzima u obzir fazu planiranja, izgradnje, korištenja te rušenja zgrade (*Life Cycle Assessment – LCA*) i procjene troškova životnog ciklusa (*Life Cycle Cost – LCC*).

Edukacija se vrednuje u sklopu Programa stalnog stručnog usavršavanja, a nudi nadogradnju stručnih i dodatnih znanja iz područja održive gradnje i DGNB sustava certificiranja. Nakon položenoga ispita sudionici edukacije dobivaju DGNB Consultant verifikacijski dokument – certifikat, čime postižu veću konkurentnost na tržištu, mogu aktivno sudjelovati u DGNB projektima i unaprjeđuju portfelj konzultantskih i revizorskih usluga kao DGNB konzultanti. Sve informacije o edukaciji mogu se pronaći na mrežnim stranicama Hrvatskog savjeta za zelenu gradnju. ■

IZGRADNJA MULTIFUNKCIONALNE DVORANE U GOSPINU POLJU U DUBROVNIKU

“Nova sportska multifunkcionalna dvorana u Gospinome polju bit će završena i spremna za Svjetsko rukometno prvenstvo 2025., a njezinom izgradnjom ujedno će biti riješen problem dvoranskoga sporta u Dubrovniku za sljedećih 50 godina”, rekao je dubrovački gradonačelnik Mato Franković prigodom potpisivanja ugovora s izvođačem odabranim za izradu projektne dokumentacije buduće dvorane. Ugovor za izradu glavnoga i izvedbenoga projekta s troškovnikom multifunkcionalne dvorane Gospino polje potpisan s tvrtkom *KAP4 d.o.o.* iz Zagreba vrijedan je približno 477.800 eura s PDV-om. Rok za izvedbu prve faze, odnosno

za izradu glavnoga projekta s pripadajućim troškovnicima dostatnima za provođenje postupka javne nabave usluga, jest 60 dana od dana kada je ugovor potpisan (ožujak 2023.), dok je rok za drugu fazu, izradu izvedbenoga projekta, također 60 dana od dana kada naručitelj usvoji glavni projekt. Prema prihvaćenome idejnom rješenju, objekt će na tri etaže imati dvije dvorane, veću koja zadovoljava rukometne standarde i manju za zagrijavanje. Veća dvorana ujedno će se moći podijeliti na šest dijelova. Kapacitet gledališta bit će oko 4000 sjedala, dok će u podzemnoj garaži biti smješteno 400 parkirališnih mjesta za osobne automobile. ■

IZGRADNJA RASKRIŽJA U ZATONU VELIKOM ZA PROJEKT BUDUĆEGA VATROGASNOG DOMA

U Zatonu Velikom dovršavaju se radovi na prometnome uređenju križanja na državnoj cesti D8 u Zatonu Velikom, a koji se izvode kao preduvjet izgradnje vatrogasnog doma DVD-a Zaton. Buduća zgrada vatrogasnoga doma, koji će imati i društvenu namjenu, planira se graditi uz sjeverni rub državne ceste D-8 i preko novoformiranoga križanja bi se spajao na postojeću javnu prometnu mrežu. Za navedeno je raskrižje Grad Dubrovnik prethodno izradio potrebnu projektnu dokumentaciju ukupne vrijednosti 5.423 eura s PDV-om, a radove ukupne vrijednosti od 127.259,8 eura s PDV-om koje izvodi tvrtka *Strabag* u skladu sa sporazumom u pedesetpostotnome omjeru sufinanciraju Grad Dubrovnik i *Hrvatske ceste*.

Izgradnja vatrogasnoga doma na toj lokaciji uvjetovana je prometnim uređenjem križanja prema kojemu na državnoj cesti treba izgraditi trak za skretanje ulijevo i jedan trak za skretanje udesno. To je preduvjet i za ishođenje građevinske dozvole za izgradnju objekta vatrogasnog doma za koji je prethodno dovršena

projektna dokumentacija. Trak za skretanje ulijevo bit će izgrađen proširenjem državne ceste prema sjeveru, a trak za skretanje udesno s državne ceste iz smjera Dubrovnika ukupno je dug 41,89 metara. Ugovoreni rok završetka radova je 14. siječnja 2023. ■

HRVATSKE TVRTKE PREDSTAVLJAJU SE NA SAJMU DOMOTEX U ORGANIZACIJI HGK-a I MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE

Nakon dvije godine stanke zbog pandemije, u Hannoveru je od 10. do 13. siječnja održan međunarodni sajam tepiha i podnih obloga Domotex 2023. Uz potporu Hrvatske gospodarske komore i Ministarstva poljoprivrede na sajmu je izlagalo pet domaćih tvrtki: *Din*, *Exportdrvo*, *FI-MA*, *Massive Holding* i *PPS Galekovič*.

Dobrim rezultatima sektora doprinosi i izvozna orijentiranost tvrtki koje uz potporu HGK-a izlažu na vodećim međunarodnim sajmovima. Ukupan opseg izvoza proizvoda od drva i namještaja u devet mjeseci 2022. iznosio je 1,3 milijardi eura, što je u odnosu na isto razdoblje 2021. porast od 34 posto. Suficit u vanjskotrgovinskoj bilanci u prvih devet mjeseci 2022. iznosio je 485 milijuna eura, a udio u ukupnome opsegu izvoza sedam posto.

Predsjednik Udruženja drvno-prerađivačke industrije HGK i direktor *PPS-a Galekovič* Filip Galekovič istaknuo je da taj sajam okuplja tržišne lidere s međunarodnoga tržišta, da je dobra platforma za jačanje odnosa sa stalnim poslovnim partnerima i za pronalazak novih kupaca te učinkovit alat za predstavljanje proizvoda širokoj publici.

Kvaliteta hrvatskoga parketa prepoznata je na međunarodnome tržištu, što pokazuju i izvozne brojke. U prvih devet mjeseci 2022. Hrvatska je izvezla 50,4 tisuća tona parketa u vrijednosti od 157,5 mi-

KRATKE VIJESTI

lijuna eura, što je u odnosu na isto razdoblje 2019. porast od pet posto u količini i 64 posto u vrijednosti izvoza.

Ove godine na sajmu je bilo više od 730 izlagača iz više od 50 zemalja. Prezentirano je oko 1500 proizvoda, a u konferencijskome dijelu sajma težište je bilo na temama održivosti, kružne ekonomije, povezivanja tržišta i lancima opskrbe. Domotex jest sajam koji godišnje posjeti nekoliko desetaka tisuća poslovnih posjetitelja iz cijeloga svijeta, a među kojima su trgovci na veliko i malo podnim oblogama, tekstilom za kućanstvo i tepisima, arhitekti, dizajneri interijera, trgovci namještajem i opremom za opremanje domova, predstavnici industrije parketa i podnih obloga, lakireri i soboslikari te predstavnici robnih kuća i univerzalnih trgovina, specijaliziranih trgovina i trgovina "uradi sam".

POČINJU RADOVI NA ZDRAVSTVENOM CENTRU RUJEVICA – ZAPAD

Novi riječki zdravstveni centar trebao bi objedinjavati resurse i djelovanje interventnih službi na području Primorsko-goranske županije, a u sklopu projekta planirana je izgradnja heliodroma i objekta za potrebe HGSS-a i Zavoda za hitnu medicinu PGŽ-a.

Sporazum s HGSS-om vrijedan je približno 398.000 eura, a u županijskom proračunu za iduću godinu osigurano je dodatnih 1,3 milijuna eura za nastavak projekta. Grad Rijeka ustupio je pravo građenja na terenu u gradskome vlasništvu. Centar se gradi na zemljištu površine 13 784 kvadratnih metara, a u Županiji ističu kako to područje ima povoljne meteorološke uvjete, ali i stratešku povezanost koja podrazumijeva dobru povezanost s Kliničkim bolničkim centrom Rijeka i drugim dijelovima grada. Lokacija ima mogućnost pokrivanja otoka, Istre, Gorskoga kotara i područja Sjevernog Velebita.

Proveden je postupak javne nabave za prvu fazu radova na novome zdravstvenom centru, a kao najpovoljniji ponuditelj odabran je *GP Krk* koji je s radovima započeo u siječnju 2023. ■

JEDNA OD PRVIH NISKOUGLIČNIH ČETVRTI U HRVATSKOJ

Grad Karlovac s populacijom od 55 000 stanovnika jedan je od povijesno vrlo važnih gradova, smještenih u središtu Hrvatske. REGEA kao najveća energetska agencija u Hrvatskoj u posljednjih nekoliko godina djeluje u području prilagodbe klimatskim promjenama i povećanja otpornosti gradova i županija. U suradnji s gradovima sjeverozapadne Hrvatske, Gradom Karlovcem kao predvodnikom, prepoznali su prostorne planove kao jedan od ključnih dokumenata politike koji može biti pokretač ili kočnica dekarbonizacije četvrti i gradova. Prostorni su planovi u rukama lokalnih i regionalnih vlasti i mogu se smatrati alatom za poticanje tranzicije. S suradnji s gradskim dužnosnicima odlučili su razviti plan za jednu četvrt koja će biti održiva, energetska učinkovita i otporna na klimatske promjene. REGEA-e je provela sve potrebne analize i predložila kako da se mjere koje su već postojale u akcijskim planovima za energetska održivi razvoj i prilagodbu na klimatske promjene (SE-CAP) Grada Karlovca implementiraju u prostorni plan. S obzirom na to da je to bio izvanredan proces, od samoga početka bili su uključeni svi relevantni sudionici – gradski uredi, komunalne službe, dobavljači energije, nevladine organizacije, akademska zajednica i građani.

Pilot-projekt izrađen je za područje zone Urbanističkog plana uređenja Luščić. REGEA-e je nakon početnih analiza gradskim dužnosnicima predložila niz mjera čijom bi se primjenom omogućio nisko-ugljični razvoj četvrti i njezina otpornost

na učinke klimatskih promjena. Uslijedio je proces promjene u koji su bili uključeni svi gradski uredi, tvrtke u vlasništvu grada, akademska i poslovna zajednica, nevladine udruge i građani. Njegov je rezultat bio prostorni plan koji je odobrilo Gradsko vijeće i koji prvi u Hrvatskoj, vjerojatno i među prvima u Europi, postavlja put prema održivosti i otpornosti jedne četvrti na klimatske promjene. Neke od ključnih značajki plana jesu potpuna zabrana fosilnih goriva za potrebe grijanja (nije predviđena mreža prirodnoga plina), energija za grijanje samo iz daljinskoga grijanja ili dizalica topline te rješenja temeljena na prirodi u vezi s prilagodbom klimatskim promjenama. Sve to REGEA je za Grad i u suradnji s Gradom Karlovcem napravila u sklopu europskoga projekta LC District.

Sudjelovanje u projektu LC Districts omogućilo je projektnome timu upoznavanje s dobrom praksom iz Švedske, Italije, Španjolske i Češke. Grad Karlovac predstavlja pionirski pothvat u Hrvatskoj i poslužit će kao primjer dekarbonizacije i ostalih gradskih četvrti po cijeloj Republici Hrvatskoj. REGEA surađuje s Ministarstvom gospodarstva i održivog razvoja te Ministarstvom prostornog uređenja i graditeljstva kako bi im pomogla u implementaciji koraka naučenih u ovome procesu u strateške dokumente radi olakšavanja energetske tranzicije, prilagodbe učincima klimatskih promjena i povećanja otpornosti jedinica lokalne ili regionalne samouprave. ■

U DUBROVNIKU ODRŽAN INFODAN O PROGRAMU PREKOGRAIČNE SURADNJE ITALIJA – HRVATSKA

Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije u suradnji s Regionalnom agencijom DUNEA u velikoj dvorani Studentskog centra Dubrovnik održali su početkom siječnja 2023. infodan o Progra-

KRATKE VIJESTI

mu prekogranične suradnje Italija – Hrvatska. Radionica je održana radi upoznavanja potencijalnih prijavitelja sa sadržajem Programa te pravodobne pripreme za prijavu na prvi poziv na dostavu projektnih prijedloga, vrijedan 80 milijuna eura.

U ime Dubrovačko-neretvanske županije okupljene su pozdravili župan Nikola Dobroslavić i državni tajnik Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije Šime Erlić, koji je 18. siječnja 2023. postao ministar navedenog ministarstva. Tom prigodom župan Dobroslavić istaknuo je da je u proteklih 15 godina Republika Hrvatska, kao i Dubrovačko-neretvanska županija, aktivno sudjelovala u nizu projekata koje je Europska unija sufinancirala preko višegodišnjega financijskog okvira IPA 2007. – 2013. i IPA INTERREG 2014. – 2020. Također je pozvao sve sadašnje zemlje korisnice IPA-e da nastave ulagati napor u pripremu i provedbu projekata, a time i u poboljšanje svojih kapaciteta za buduće EU-ove fondove koji će biti na raspolaganju za još veće projekte. Gosp. Erlić čestitao je Dubrovačko-neretvanskoj županiji na uspješnoj provedbi EU-ovih projekata te istaknuo da su povlačenje EU-ovih sredstava i prekogranična suradnja za to područje svojevrsna tradicija. Inforadionicu vodili su predstavnici Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije u suradnji s Upravljačkim tijelom i Zajedničkim tajništvom Programa.

Program prekogranične suradnje Italija – Hrvatska najveći je koji Republika Hrvatska ima na raspolaganju u INTERREG-ovima za prekograničnu suradnju, a vrijednost programa iznosi 173 milijuna eura. Prvi poziv za programsko razdoblje iznosi 80 milijuna eura, a obuhvatit će osam županija Jadranske Hrvatske (Dubrovačko-neretvanska županija, Istarska županija, Karlovačka županija, Ličko-senjska županija, Primorsko-goranska županija, Splitsko-dalmatinska županija, Šibensko-kninska županija i

Zadarska županija). Projekti koji će biti sufinancirani donosit će se na održiv rast u plavoj ekonomiji, održiv pomorski i multimodalni transport, na kulturu i turizam za održiv razvoj te na promicanje prilagodbi klimatskim promjenama i jačanje i očuvanje prirode, bioraznolikosti i zelene infrastrukture. Stopa sufinanciranja toga poziva iznositi će 80 posto. Na njega se mogu prijaviti nacionalna, regionalna i lokalna javna tijela i njihova udruženja, javnopravna tijela, neprofitne organizacije, profitne organizacije, međunarodne organizacije koje djeluju prema nacionalnome pravu države članice EU-a i prema međunarodnome pravu te škole i obrazovne ustanove. ▀

POTPISAN UGOVOR ZA OBNOVU DEPOA I RADIONICA HNK-a ZAGREB

Potpisivanjem ugovora između intendantice Hrvatskoga narodnog kazališta u Zagrebu Ive Hraste Sočo i predstavnika tvrtke *Kamgrad* 18. siječnja 2023. u nazočnosti ministrice kulture i medija Nine Obuljen Koržinek inauguriran je projekt cjelovite obnove depoa i radionica HNK-a u Adžijinoj ulici u Zagrebu. Ugovor se odnosi na prvu fazu izgradnje depoa i spremišta, odnosno radionica, za koje se upravo radi konstruktivna obnova, odnosno protupotresna ojačanja. Dovršetak radova planiran je u lipnju 2023., nakon čega će početi radovi na izgradnji druge scene u istome kompleksu. Izvođač radova je tvrtka *Kamgrad*.

Dragutin Kamenski, direktor te tvrtke, istaknuo je kako je riječ o vrlo zahtjevnome tehnološkom projektu, no da će radovi, prema svim pokazateljima kojima raspolaže u trenutku davanja ponude, biti završeni u zadanome roku. Svečanome potpisivanju nazočila je ministrica kulture i medija Nina Obuljen Koržinek, koja je izrazila zadovoljstvo time što potpisivanjem toga ugovora počinje dru-

gi dio radova konstrukcijske obnove na kompleksu koji čuva najvrjedniju scenografiju i kostimografiju Hrvatskoga narodnog kazališta te što će kao druga faza projekta na istome mjestu biti izgrađena i druga scena HNK-a Zagreb. Napomenula je da su ti projekti dio velikih investicijskih radova koji se poduzimaju nakon potresa u Zagrebu, a u sklopu kojih je riješen problem cijeloga niza objekata koji su godinama, pa i desetljećima, tražili smještaj. To su, uz najavljenju novu scenu HNK-a u Zagrebu, nova zgrada Hrvatskoga muzeja naive na Gornjem gradu, nova zgrada Hrvatskoga povijesnog muzeja, stalni postav Hrvatskoga športskog muzeja, koji će sljedeće godine biti otvoren u Ilici, te obnova zgrade Tvornice duhana Zagreb koja će biti namijenjena Hrvatskome restauratorskom zavodu. ▀

SANACIJA DIVLJEG ODLAGALIŠTA U OTOKU

Josip Šarić, gradonačelnik Otoka, i Boris Papić, direktor tvrtke *Cestorad*, početkom siječnja 2023. potpisali su ugovor o radovima na uklanjanju otpada odbačenog u okoliš na području toga grada. Vrijednost ugovora je 55.861,38 eura. Riječ je o sanaciji divljega odlagališta, tj. o uklanjanju otpada odbačenog u okoliš na lokaciji bivše Ciglane u Otoku.

Za provedbu projekta Gradu su odobrena sredstva Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost u iznosu 80 posto procijenjenih opravdanih troškova ulaganja. Osim sanacije divljega odlagališta cilj je projekta onemogućavanje njegova ponovnog nastanka kako bi se spriječio negativan utjecaj na okoliš i ljudsko zdravlje te pridonijelo očuvanju prirode i okoliša. Budućim aktivnostima i projektima taj se prostor planira urediti kao mjesto za rekreaciju, ribolov, bavljenje raznim sportovima i kvalitetno provođenje slobodnoga vremena.